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Nivel 2 « Aritmética * NUmeros racionales ¢ Teoria (17)

Cantidades de numeros naturales y de nimeros enteros

En el nivel 1 vimos que habia la misma cantidad de nimeros enteros que de nume-
ros naturales. El método para comprobarlo fue emparejarlos de manera que a cada
numero natural le correspondiera un Gnico nimero entero y viceversa.

Cantidades de numeros naturales y de niumeros racionales

Ahora vamos a ver algo que puede resultar aiin més sorpren-
dente: la cantidad de niumeros racionales es la misma que la
cantidad de numeros naturales. Lo conseguiremos «poniendo
en fila» todos los nimeros racionales, de modo que queden re-
lacionados con los numeros naturales. La clave para hacerlo
es la figura de la derecha, que muestra cémo podemos reco-
rrer una cuadricula de una manera ordenada a partir de una
de las casillas: dibujando una espiral, pasaremos ordenada-
mente por todos los puntos de la cuadricula.
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Dibujamos una cuadricula |Escribimos todas las frac- |Comenzando por el 0, ire-
y anotamos los nimeros ciones usando como nume-|mos recorriendo en espiral
enteros en un eje vertical |rador el numero del eje todos los enteros y todas
y en uno horizontal de vertical y como denomina- |las fracciones
modo que coincidan los 0 |dor el del horizontal

Hay que conseguir una correspondencia entre cada numero natural (1, 2, 3, etc.) y
cada numero racional. Sabemos que en la cuadricula estan todos los nimeros ra-
cionales, aunque todos apareceran infinitas veces.

Comenzando por el 0 y siguiendo la espiral, iremos recorriendo todos los nu-
meros racionales: si pasamos por uno que no esté aun en la lista, lo anotamos; si
pasamos por uno que ya esté en la lista, lo saltamos.

Obtenemos esta correspondencia:

N|1|2|3|4|5]|6| 78] 9/|10[11|12]13|14]15
1 1 21 1 12| 3 3
Q o1~ 2 2 2 =2 3| 3 3 33| 2 -3 2

Esto demuestra que la cantidad de nimeros racionales es la misma que la cantidad

de numeros naturales.
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